Jlexnusa Ned

PABOTA CO CIIMCKAMUY
B SI3BIKE Python.

PABOTA C MATPUIIAMU
B ITIAKETE MathCad.

(mpoaoJIKeHHE)
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3AJIAYU TUHEUHOMU AJTEBPBI B CPEJIE TAKETA MathCad.
Onpenejienne 1 BBOA MaTPHUIILI B padounii nokyment Mathcad

* YToOBI OIIpeICINTh MaTPHUILy HYKHO:

1. BBeCcT ¢ KJIaBUATyphl HWMs MaTpUIBI M 3HAK IIpUCBaMBaHUA (OO
Ha)KaB Ha KJIaBHarype KomMOuMHanmio kiaaBum <Shift>+<:> mm

IMICIKHYTH 10 KHONKe<:=> manenu Evaluation);
2. menKkHyTh Mo kHomke Vector or Matrix Toolbar

Mhatr

-

w[E= 13 Do

B IMAHEJIM MaTeMaTHYECKUX HHCTPYME ., + 005l

Matr=|uw 1

Vector and Matrix Toolbar |

| IX);
3. OTKPBITH IICTYKOM 110 KHonke Matrix or Vector okno guajora
onpeneNneHrs pa3MEPHOCTH MaTPHUIIBI U BBECTH Pa3MEPHOCTD
MaTpuIlbl. unciio crpok (Rows), aucio crondios (Columns);

OTKPLITH 1IAHCJIb MATPHUYHBIX OIICPAll]

3. 3aKpPBITh OKHO JHAJIOra, =i ==
Rows: 3] [L]
IHGHKHYB 1O KHOILKE Ok. Colurns: 3 ‘ﬂl
HOTI [ Gnel ]

Matnx E
e A
Ta!: H{} HT m_n

] Matrix or Vector
i -—

Ctrl+M |

i

o

nstu.ru



3AJIAYU TUHEUHOMU AJTEBPBI B CPEJIE TAKETA MathCad.

Onpenejienne 1 BBOA MaTPHUIILI B padounii nokyment Mathcad
* B pabouem mokyMeHTe, cipaBa OT 3HAaKa MPHCBAaMBaHUS, OTKPHIBACTCS I10JI€ BBOAA

MAaTpulbl C IOMCUCHHBIMHU INTO3UIHWAMHA AJIsI BBOAA 5JICMCHTOB. I[J'I}I BBOJ4 3JICMCHTA
MAaTpulibl, YCTAHOBUTC KYPCOPD B IIOMCYCHHOU IIO3UMIHNKU WU BBCIUTC C KIIABHUATYPbI
YN CJIO NJIHX BBIPA’KCHHC. -

! d [

Matr = 1 1 1
HYMEPALIUSA DJIEMEHTOB MATPUIL ; . I_,.-'-
N BEKTOPOB -

Homep mepBoi cTpoku (CTOnOLA) MaTpHUIlbl WM IIEPBOM KOMIIOHEHTBI BEKTOpA,
xpanutcs B Mathcad B nepemennoit ORIGIN.

ITo ymomuanuio B Mathcad xoopauHaTel BEKTOpOB, CTONOLBI M CTPOKU MATPUIIBI
aymepytoTcs HaumHas ¢ 0 (ORIGIN:=0). IlockoabKky B MaTeMaTHYSCKOM 3aIlvCH
qalle MCHoab3yeTcs HyMepanus ¢ 1, y1oOHO Iepej HadyalloM padoThl ¢ MaTpUIlaMM
OTIPE/ICIIATh 3HAYCHHUE [IEPEMEHHOU ORIGIN paBHBIM 1, BBIMOIHATE KOMAHTY

% FaTG I N 1 nstu.ru



MMAHEJIb ONEPALIM C MATPUIIAMU U BEKTOPAMHU

;3] — onpeneneHwe pasMepoB MaTPWLLI;

oo
N — BEDA HWHHEND MHOEKCA,

w — BriuMCnEHWE oBpaTHON MATPUUK

[TaHEenh BEKTOPHBIX M MATPUYHBLIX OICpPAIMii OTKPBHIBACTCS IIECITUYKOM IIO
kHonke Vector and Matrix Toolbar B mnaHeimm wMareMaTHYECKHUX
MHCTPYMEHTOB. 32 KHOIIKAMHM IaHEeIH 3aKPEIJICHBI CICAYIOMME (yHKIUH.

|%] — BEIMWCNeHKe onpedenwTens MaTpuue: |A|=det A; ssiumcnerwne anwvHel BexTopa |x|;

ﬁﬁ — NOSNEMEHTHRIE ONEPaUMKHA C MaTPWLULaMK.

ecn A={a; J, B={b; } 7o AB =|ab_}i

17 — onpeaeneHwe ctonbua Matpuus: S ¥ — j -i cTonbew MaTpuubl M:

M — TpaHCNoHWpOBaHWE MaTpuusl: M={m; },

= { rT"_:l. _;!‘_.'

¥ — BbIMWCNEHME CKANAPHOND NpoOMIESASHMA BEKTOPOS: _.'.I;_':#:J.? = E X Vi '

Rxy¥ — BbBIHWMCNEHHWE BEKTOPHOMD Np2WIB8e0eHWA BEEKTOPOE:

5x b =|:'-E_E b_; 33 IIJ_-__.-..-E_; L": ~d § Ile_.--i'_-[ 'bE' =33 b:_..:'r
B — BbIHWMCNEHWE CYMMBl KOMNOHEHT BEXKTODG. E X = E X '

m..n — ONpeEASnNeHKE gianaz2Ha MMEHEHKWA I'IEI:I'ET-"E--EIH,'-

Fics

e — EUIyENMZauMA uMbposol KHOOPMEUKMK, COXPAHEHHON B METPHLE,

JInst Toro d9troObl BBIMOJHHUTH KaKyHO-IH00
oTiepaIuio C MIOMOIIIBIO naHeIu
WHCTPYMEHTOB, HY>KHO BBIJICJIUTh MaTPUILy U
MICIKHYTh B IMAHEIH 110 KHOIIKE OIICpalliH,
aM00 MIETKHYTh IO KHOMNKE B TAHEIH W
BBECTH B TIOMEYCHHOW TIO3UIIUHM  HUMS
MaTpPHIIBL.



MMAHEJb ONEPAIINM C MATPUIIAMUA U BEKTOPAMHU

Vectorl = Matr ~

Vectorl ., = 1

dlina :

0

o

I
e

Vectorl| = 5.124

Calculator

=

sin cos tan In  log




OINEPAIIUU C MATPUITAMHA

r 1 =2 33
(1 -2 3) Kak moMeHsTh =2 3]
Matr= 4 5 6 CTPOKH MecTamp? =4 3 &
7 8 9 89
. Matr = Mate®
0/
tmp = hatr o
_ _ tmp = Matr ~
Matr ¥ = Mate . .
I =1 H »
| Matr * = Matr -
{17 .
Matr = = tmp {17
MDMatr — = tmp
Yemy Oynet paBHa marpuna Matr? T
MDatr = Matr
£ 5 3 ]
(=2 13} (4 5 6)

Matr = 16

| - Matr= | 1 -2 3
& 7 9/ ikhj' q 9_,-'- nstu.ru



MEHIO CUMBOJIBHbBIX OHEPAHI/Iﬁ C MATPUIIAMMA
MeHIO CHMMBOJBHBIX omepanmii ¢ marpuiiamu (myHKT Matrix menro Symbolics)
COACPKUT TpHU (DYHKIIHH:

* TpancnonupoBanue (Transpose),
 oOpamenne maTpursl (Invert),
* BEIYMCIICHUE ompeaenuTels Mmarpuilsl (Determinant).

Ecaun TpebOyeTcs mpou3BeCTH KaKyro-Tu0O olepamuio depe3 IyHKT Matrix mento

Symbolics, HyXKHO BBIICIHTL MATPHIy U IICIKHYTh B MEHIO IO CTPOKE HYKHOU
OIICPAITHH.

HITY

HOTU nstu.ru



MDOYHKIHHU ONpeneJeHus MATPUIl M OIlePaAlMHU ¢ 0JIOKAMM MATPHII
matrix(m, n, f) — co3gaer u 3amoiHsIET MaTPUIy Pa3sMEPHOCTH M X N,

3JIEMEHT KOTOPOM, PACIOJOKEHHBIM B | - CTpPOKE, | -M CTOJOIE, paBeH
sHaueHuro f(1, |) yaxmun f(X, y);

ORIGIN =1 YT0oO0BI CTOJIOLBI U CTPOKH MATPHUILIBI

HYMEPOBAJIMChH, HAYUHAA C €AUHUIIBI, IPUCBOUTE
nepemeHHor ORIGIN 3HaueHne, paBHOE €AUHHUIIE.
f(xX,y) =x+y
+ Co31aHue U 3all0JJHEHUE MaTPHUIbl A pa3MEPHOCTH
A = matrix(3.,4,f) 34 4, 5lIeMEHT KOTOPOM, PACIIONOKEHHBIN B 1 -1
CTpPOKE, ] -M CTOJIOIE, paBEH 3Ha4CHUIO 1(1, ])

4 0O 1 2 3 A byukmmn f(X, y).

A=11 2 3 4 Jl1s mpocMoTpa chOpMUPOBAHHOKM MaTPHIIBI
BBCUTC 3HAK PABCHCTBA, UCIIOJIb3Y KIIABULIY <=>.

E\Z 3 4 5) nstu.ru




DOYHKIUHU onpeaeJIeHU MATPHUIL K OoNlepaliu ¢ 0JI0KaMHU MAaTPHIL

diag(v) — co3gaer AuaroHajdbHYI0 MAaTpHUIIA, SJISMCHTHI IIABHOM JIHArOHAIH KOTOPOM
XpaHATcs B BekTope V; identity(n) — co3maeTr eIMHUYHYIO MaTPUIY IMOPsAKa N;

1.=1..4 vij=1
B = diag(v) E:
D := augment(A ,E) F := stack (A ,B)

1 0 0 0)

1 0 0
0200

B = E=|01 0

00 30

00 1
L0 0 0 4) o
0123100

D=|123 40120
2 345001

1 0
G = submatrix(F,4.5,1,2) G = (U 2}

01 2 3
= identity (3) A=|123 4

2 3 45

o O oD W =

= W o O s W

\

= O o o th = W

augment(A, B) — dopmupyert marpuiry,
B IIEPBBIX CTOJIOIIaX KOTOPOU
COICPKUTCS MaTpulia A, a B MOCICIHUX
— Marpuna B (Mmarpuner A u B umerot
OJMHAKOBOE YKCJIO CTPOK);

stack(A, B) — dopmupyer marpuiry, B
MEPBBIX CTPOKAX KOTOPOM COACPIKUTCS
mMarpua A, a B IIOCICOHUX —
marpunia B (Mmarpunsl A u B umeror oau
HAKOBOE€ YMCJIO CTOJIOIOB);

submatrix(A, ir, jr, ic, jc) —
hopMHUpYET MaTpHIly, KOTOpas SBIISETCA
OJIOKOM Marpulibl A, pacIoO)KEHHbIM B
CTpOKax ¢ I mo jJr m B CToaOIax
cicmo jC, Ir <=jr, IC <=]C. nstu.ru



@OYHKIUHU OTBICKAHUS PA3THYHBIX YHCJIOBBIX XaPAKTEPHCTHK MATPHUIL
|

E = identity(3)

0
0

0

~ =1 B = dagv) E=
10 0Y

E= 010 A=
W00 1)

12310 0)

D=augment{AE) D= 1234010

last{v) = 4
rows{D) = 3

tr(B) = 10
noml{B) = 4

—
(]
s

length{v) = 4
cols(D) =7 max(D) = 3

rank{A) = 2
norm2(B) = 4 nomi{B) = 4
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* last(v) — BeIUMCIIEHME HOMEpA ITOCICIHETO

3JIECMEHTA BCKTOpa V,

lenght(v) — BEIUKMCIICHHE KOJIWYECTBA
3JIEMEHTOB V BEKTOPA;

rows(A) — BBIUHCIICHHEC 4YHC]Ia CTPOK B
Marpuiie A,

Cols(A) — BeIUMCIICHUE YHCIa CTOJOIIOB B
Marpuiie A,

max(A) — BBIYUCICHHE HaWOOJBIIIETO
3JIEMEHTa B MaTpULbI A;

tr(A) — BBIUHCICHHE CIIea KBaJpaTHOM

maTpunbl A ( ciaen MaTpUIbl paBEH CYMME
€€ IMaroHaJbHBIX 3JIEMEHTOB);

rank(A) — BeIYKCIICHHE paHra MaTpuilsl A;
norm1(A), norm2(A), norme(A),
normi(A) — BBEIUKCJICHHUE HOPM

nomme(B) = 5477  KBAaJAPATHOM Marpuubl A. nstu.ru



QRIGI = 1 PDYyHKIUH, peaJTu3yiolue YucJIeHHbIe
CoBersennbie sHauenna matpuusl C: @JTOPUTMBbI PelIeHHU 32124 JJUHEUHON aJIreopbl

(12 3) (271 rref(A) — mpuBeneHre MaTPULBI K CTYIIGHYATOMY BHIY
C=|012 ' als{C) = | 0271

a1 sgenvals(Q) =| a0 C CIMHUYHBIM 0Q3MCHBIM MHUHOPOM (BBIITOIHSIIOTCS

L3 J \ 3439 )

3JIEMEHTApHBIC OIepalluy CO CTPOKAMHU MaTPUIIbI);
CobcreeHHBIE BEKTOpPbIl, COOTBETCTEYHOLWME
coBCTBEHHBIM 3HAYEHMAM MaTprUubl C:

(0415 076 —0623Y
eigenvecs(C) = | 0432 0611 —0321 eigenvecs(A) — BeIUHCIICHHE COOCTBEHHBIX BEKTOPOB

\0.801 0222 0711/ KBaJIpaTHOM MaTpUIIbl A ; 3HaYCHUEM (DYHKIIUH SIBJISICTCSA
CoBeTaerHbiil BeKTOp, COOTBETCTBYIOWMM  \aTpKIIA, CTOOIBI KOTOPOM €CTh COOCTBEHHBIE BEKTOPEI
cobcTeeHHOMY 3HadeHMD L, maTpuusl C:

P .y MATpHIIBI A; OPSIOK CIE0BAHMS BEKTOPOB OTBEYACT
[ - cigenvals(C)  sigenvee(C.L) = | 0611 | HOPAIKY CJIEIOBAHHS c06CT_BeHHI>IX 3HAYCHMH,
-7 loam/ BeUMCHCHHBIX PyHKIHEH eigenvals(A);

eigenvals(A) — BerunciicHHEe COOCTBEHHBIX 3HAYCHUI
KBAaJAPaTHOW MaTPULIbI A

Pewwerme cuctems! nuneiinbix anrebpanvecku@leNVEC(A, |) — BrIuncIeHre COOCTBEHHOTO BEKTOPA

Y Cx=b: -y MaTpuIpl A, OTBEYAIOIIETO0 COOCTBEHHOMY 3HAYEHHUIO |;
b=| 8| x=lsolve(C.b) x= 2| lIsolve(A, b) — pemenne cucTeMbl TMHEHHBIX

1) 3/ anrebpanueckux ypaBHenuii Ax=b. nstu.m



Jlekuusa Ne5
OYHKIIHUHU B PYTHON U
CTPYKTYPHAS INTAPAIUI MA
ITIPOI' PAMMMPOBAHUNAIL.
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3AJTAYA

Jlanbl JBa CIMCKA Pa3HON AJHHbI, BBIBECTH CIHCOK, MMEIOIIHUH
MAKCHMMAJbHYI0 CYMMY.

HpHMeanne: IMOJIB30BaTC/Ib 3a4€T PasMCPHOCTDb CIIMCKOB, CIINCKH
3ANIOJIHAIOTCH cnyqai’leIMn BCIICCTBCHHBIMMH YUC/TIAMMU.

BxoaHbie 1aHHBIE.

Pa3sMepHOCTD MAaCCHBOB length_of first array 5
length_of second array (memnsIii THIT TaHHBIX).

BbIX0oaHbIE TaHHBIE.

MakcuMaibHasg cyMMa (BEIECTBEHHBIN THUII JAHHBIX ).

HITY
HOTU nstu.ru



AJITOPUTM PELHIEHUA 3ATAYAN

1. Cunrars BXOJIHEIE TaHHBIE: length_of first_array 1
length_of second_array (memsIii THIT TaHHBIX).

2. Co31aTh ABa COMCKA U 3aII0JIHUTH KaXKJbIM CIIy4alHBIMU YHCIAMHU.

3. Paccuutarh CyMMBbI CIIMCKOB.

4., CpaBHUTh CYMMBI, IIOJIyYCHHBIE HAa TpPETbEM IIIare MW BBIBECTHU
MaKCUMAaJIbHYI0 CYMMY W 3JIEMEHTHI CITUCKA HA 3KPaH.

HITY
HOTU nstu.ru
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sys JMCTHHI IPOT'PAMMHOM PEAJIN3ZAIINUU 3ATAUN
random

length_of first_array = int(input("Beegute mmay mepBoro Mmaccusa: "))
length_of second_array = int(input(''Beenure niuHy nepBoro Maccuna: "))
ValueError:
("BoI BBeIM HE mienbiec yncia')

sys(1)

first_array =[]
| In range(length_of first_array):
first_array.append(round(random.uniform(-10, 10),2))

second_array =[]
| In range(length_of second array):
second_array.append(round(random.uniform(-10, 10),2))



17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

JIUCTUHI IPOTPAMMHOMU PEAJIN3ALIAUA 3AJTAYN

(first_array)
— Beegute ANMHY NepBOro maccmsea:
(second_array) 5
fIrSt Sum — O BBe,EI,I/ITe ATNHY NepBoro Mmaccmea.
— 3
elem in first_array: [0.57, 6.06, -0.03, 6.47, -0.22]
: _ [-8.28, -6.61, -3.53]
flrSt_Sle += elem Cymma = 12.85 Maccus: [0.57, 6.06, -0.03, 6.47, -0.22]
second sum =0

elem second_array: ** Process exited - Return Code: 0 **
second_sum += elem Press Enter to exit terminal
first_sum > second_sum:
print(f"Cymma = {first_ sum} Maccus: {first_array}")
first_sum < second_sum:
(f"CymMma = {second_sum} Maccus: {second_array}")

(f"Cymma smemeHTOB ABYX MaccuBOB paBHEL. Cymma = {first_sum}")
(f"Maccussr: {first_array} u {second array}")




IMNPOLHEAYPHOE ITPOIT'PAMMMPOBAHMUME B Python

@DYHKIMUM — MMCHOBAaHHAs IIOCIICAOBATCIILHOCTh OIIMCAHUK W
OIIEPaTOpOB, BBINOJHAIOMIAS KAKOE-IHNOO 3aKOHYCHHOE JICHCTBHE.
DOyHKIYSA MOKET IPUHUMATh IapaMETPhI MU BO3BPAIaTh 3HAYCHUSI.

ITapagurma nporpaMMHUpoOBaHUs, OCHOBAHHAS HA KOHIICIIIIMK BbI30BA
(PYHKIIAM Ha3hIBACTCS NMPOUEAYPHBIM NPOrPaAaMMHUPOBAHHEM.

OyHKIUU OPOCTO COIEPKAT PsIF BBUMCIUTSIBHBIX IIIAroB, KOTOPHIC
HEO0O0XOIUMO BBITIOJTHUTD.

JIroOass nmaHHass (QYHKIMS MOXKET OBITh BbI3BaHA B JOOOM MOMEHT
BBIIOJIHEHHUS IIPOrPaMMBbI, B TOM YHCJIE APYTUMH (YHKIASIMHU WM CaMOMU
COOOM, YTO IMO3BOJISIECT MOBTOPHO MCHOJB30BaTh OJAWH M TOT XE€ KOJ B
Pa3JIUYHBIX YAaCTSIX IIPOrpaMM M Ha pa3HbIX 3Tamnax €ro BHIIOJIHCHUS.

Hampumep, Gyaximus print(), koropas BEIBOIUT HEKOTOPOE 3HAUYCHUE Ha
é{}imonb. Python nMmeer MHOXKECTBO BCTPOCHHBIX (PDYHKIIUHM U IO3BOJISCT
DEnesITh CBOU (hYHKIIUU. nsturd



CUHTAKCHUC OITIPEAEJEHUA ®OYHKIIUUA BE3 ITAPAMETPOB

1 UMl (pyHKIUM ([mapaMeTpsl]) :

2 <UHCTPYKIHH>

OyHKIMS MOXKET BO3Bpamarh pe3yiasrar. Jius »31oro B (QyHKOUH
MCIIOJIB3YETCS Ooneparop return, mociae KOTOPOTrO YKa3bIBA€TCS BO3BPAIA€MOE
3HAYCHUE!

1 uMs1 (byHKIUM ([mapaMeTpsl]) :
2 <UHCTPYKLIUA>
3 <BO3BpalllacMOE¢ 3HAYCHHEC>

OOpaTruTe BHUMAHUE, YTO HHCTPYKIUHU (PYHKIIUH JTOJKHBI KMETh OTCTYIBI OT
Hayasla pyHkuuu. Ecim QyHKIHS UMEET OAHY HMHCTPYKIHIO, TO €€ MOXXHO
Pa3MECTHUTh Ha OJJHOM CTPOKE C OCTAJIbHBIM onpeeiacHueM PyHKun. OOBIYHO
MEXIy OIpEACTCHUEM (PYHKIMH U OCTaJbHBIMHU WHCTPYKIUSMH, KOTOPBIE HE

BXOIST B (DYHKIIHIO, PACIIONArarOTCs ABE IIYCTHIX CTPOKH.

HITY
HOTU nstu.ru



CUHTAKCHUC BbI3OBA ®YHKIINUA

JI1g BbhI30BAa (DYHKIMH YKa3bIBA€TCS HMMS (DYHKIHUH, IOCJIE KOTOPOro B
CKOOKax HUACT INepeaada 3HaAYCHUN IS BCeX €€ mapamMeTpoB. OyHKIHS JOKHA
OBITH OOBSABIICHA JO €€ BHI30BA.

CUHTaKCHUC BbI30Ba (DYHKIIUH:

1 ‘I/IM}I_(I)YHKLII/II/I ([mapametpsr])
HampuMmep, onpeaenuM 1 BBI30BEM (DYHKITUH:

1 |# ©ynkuus write_hallo 6e3 mapamerpos, BeiBoguT Ha skpan Hello
2 |def write_hallo(): print("Hello")
3
4 |def write(str): # dOyakIus Write ¢ omHaM BXOZHBIM ITapaMeTPOM,
5 print(str) # BRIBOJUT Ha DKpaH 3HAUYCHUE BXOIHOTO ITapaMeTpa
6
7 |write_hallo() # Boerzos dyukamu Write_hallo
Cg write("Bye") # Bo13oB (pyHKIIIM Write




JIOKAJIBHBIE ®YHKIIUHA

OnHn  (QyHKIMM MOTYT ONPEIEIATHCS BHYTPH JAPYruX (QYHKIHHA —
BHYTPECHHHE (PYHKIMH €II€ HA3bIBAIOT JOKAJbHBIMH. JIOKaJbHBIE (DYHKIUH
MOKHO MCHOJB30BaTh TOJBKO BHYTPH TOM (YHKIHUH, B KOTOPOH OHHU
ornpejelieHsl. Hampumep:

1 print_messages():
# ONPEICICHNE JOKAIBHBIX (DYHKIIHH
say hello(str) : (f"Hello {str}")
say goodbye() (f"Good Bye {str}")
str = input()
# BBI30B JIOKAJIbHBIX (DYHKIIHH
say_hello(str)
say_goodbye(str)
# Be130oB yHKIIIH Print._messages
print_messages()
#say hello() Bae dbynxmum print. messages ¢pyuknus say hello e noctynHa

O OO0 NO O~ W
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OPIAHU3BALIUA ITPOT'PAMMBLI U ®YHKIIHUA MAIN

Opranm3anus mporpaMMbl U (QyHKOHsS Main. B mporpamMme MOXET OBITH
ONPEICICHO MHOXKECTBO (PyHKIMU. M1 4TOOBI BCEX MX YNOPSAAOYUTH, OJHUM M3
CIIOCOOOB HMX OpraHM3allud SIBIISICTCS HOOABICHHUE CIEHUAIBHOM (DYyHKIMH
(0OBIYHO Ha3bIBaeTCSA Main), B KOTOPOM IOTOM YK€ BBI3BIBAIOTCS JIPYTHUC

(PYHKIIHU:

main():
say hello()
say goodbye()

say_hello():
("Hello")
say_goodbye():
("Good Bye")
# Bo13oB pyHKIIIM Main
main()

O© 00 NO OB wWwDdN PP
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SHAYEHHUA 110 YMOITYAHHAUIO

Hekoropeie mapaMeTpbl (PYHKIIMM MBI MOXKEM CJI€IaTh HEOOsS3aTelIbHBIMU,
yKa3aB I HUX 3HAYCHUS 110 YMOJYAHUIO MPH ONPEACICHUM (PYyHKIWH.
[Ipumeuanue: Ecim  (QyHKOMA HMEET  HECKOJBKO  IIApaMeTpoB, TO
HeoOs3aTeIbHBIC MapaMeTPhl JOJKHBI HATH TTOCae o0s3arenbHbIXx. Hampumep:

# (DyHKIMS BO3BpAIaeT CyMMY JIBYX II€PEIAHHBIX B HEC YHCEI
sum(a =0, b =0):
(a + b)

(sum())
(sum(2))
(sum(2, 4))

~NOoO OBk~ WD P

HITY
HOTU nstu.ru



MEPEJAYA 3HAUEHUU MAPAMETPAM 110 UMEHHU

IMeHoBaHHBIE TapaMeTpbl. B mpuMepax BbIIIE IIPU BBI30BE (PYHKIUU
3HAYCHHUS IEPEAAIOTCI mapaMeTpaMu PYHKIMHA MO nmo3uiuu. Ho Takke MOXHO
IepeaaBaTh 3HAYCHUS apaMeTpaM IT0 UMEHM. J[JIsT 5TOTO ITpH BBI30BE (PYHKIIMHA
YKa3bIBACTCS UM [IapaMeTPa U EMY IIPHUCBAUBACTCS 3HAYCHHUE:

1 print_person(name, age):

2 (f"Name: {name} Age: {age}")
3

4 |print_person(age = 22, name = "Tom")

HITY
HOTU nstu.ru



MEPEJAYA 3HAUEHUU MAPAMETPAM 110 UMEHHU

CuMBOJI « * » TO3BOJISIET YCTAaHOBUTh, KaKHE IIapaMeTpbl OyayT
NMCHHOBAHHBIMH — TO CCTb TAKHUC IIApPaAMCTPbI, KOTOPbBIM MOKHO IICPCIATb
3HAYECHUA TOJBKO IO UMEHU. BCce mapaMeTphl, KOTOPBIE PACIIOIararoTcs Crpana
OT CUMBOJIAa *, IMOJYYAr0T 3HAYCHHS TOJIBKO I10 NMCHMH.

# mapaMeTphbl age u COmpany siBIsIOTCI UMECHHOBAHHBIMU.
print_person(name, * , age, company):
(f"Name: {name} Age: {age} Company: {company}")
print_person("Bob", age = 41, company ="Microsoft")
# Pesynwsrar: Name: Bob Age: 41 company: Microsoft
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MEPEJAYA 3HAUEHUU MAPAMETPAM 110 UMEHHU

MOoXHO caelars Bce mapaMeTpbl HMMEHHOBAHHBIMH, IIOCTABUB MEPE CIIMCKOM
mapaMeTpOB CHUMBOJI « * ». Ecam HaoO0OpOT HAJIO ONPEACIUTbh MapaMETpHhl,
KOTOPBIM MOXXKHO II€pE€JaBaThb 3HAYEHHUS TOJBKO MO IO3WIMH, TO €CTh
MO3HUIIMOHHBIC ITapaMETPHl, TO MOXKHO HMCIIOJIb30BaTh CHUMBOI « [ » . BCe
mapaMeTphl, KOTOpBIC MAYT OO CUMBOJA « [ » , SABISIOTCS HO3HIIMOHHBIMU H
MOT'YT II0JIy4aTh 3HAYCHHUS TOJBKO MO ITO3UIIHNH:

# mapaMeTp NAMe SBJISIETCS IMTO3UIIOHHBIM
print_person(name, /, age, company="Microsoft"):
(f"Name: {name} Age: {age} Company: {company}")

print_person("Tom", company="JetBrains", age = 24)
# Pesynerar: Name: Tom Age: 24 company: JetBrains
print_person('Bob", 41)

# Pesynerar. Name: Bob Age: 41 company: Microsoft
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MEPEJAYA 3HAUEHUU MAPAMETPAM 110 UMEHHU

JI1st ogHOM (PYHKIIMM MOXKHO OIIPEACIISATh OJHOBPEMEHHO MO3WIMOHHBIE H

NMMCHHOBAHHBIC ITaPpaMCTPHI.

O© 00O NO O1 WO DNBE

>’ mapaMeTp Name pacriojiaracTcs ciieBa OT CMMBOJIA /, IO3TOMY SBISCTCS MO3UIIHOHHBIM
U O00s3aT€IBbHBEIM - €My MOXXHO MOXKHO IIepearbh 3HAYCHHWE TOJBbKO IO IIO3MIIMHU.
[TapameTp company sBIsSETCS HMMCHHOBAaHHBIM, TaK KaK paclojiaraeTcs cropaBa OT
cuMBoia *. [TapaMeTp age MOXKET moay4darh 3HaYCHUE 110 UMEHHU U MO MO3ULIUH.

def print_person(name, /, age = 18, *, company):
print(f"Name: {name} Age: {age} Company: {company}")

print_person(*'Sam", company ="Google")

# Pesynwsrar: Name: Sam Age: 18 company: Google
print_person("Tom", 37, company ="JetBrains")

# Pesynwsrar: Name: Tom Age: 37 company: JetBrains
print_person('Bob", company ="Microsoft", age = 42)
# Pesynwsrar: Name: Bob Age: 42 company: Microsoft
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BO3BPAILIEHUE PE3YJIBTATA

JI1 BO3BpallleHUsT pe3yJibrara U3 (PYHKIMH HCIIOJIB3YETCS omeparop return,
ITOCJIE KOTOPOTO YKa3bIBACTCSA BO3BpalracMoe 3HadeHue. Ilocie return moxer
HUJITH CJOXXHOE BBIYHACIIEMOE BBIPAXKCHUE, PE3YJIbTAaT KOTOPOTO OyIeT
BO3BpaIaTbCid M3 (QPyHKIUH. return HEe TOJBLKO BO3BpAIlA€T 3HAYECHHE, HO U
IIPOU3BOIUT BBIXOJ U3 (DYHKIIUH.

sum(*numbers):
result =0
n in numbers:
result +=n
result
(f"sum = {result}")
sum(l, 2, 3, 4, 5) # Ha skpaH HUYEro BRIBEICHO HE OYACT, T.K. CTP. 6
# cTout mociie oneparopa return, Ho (pyHKIUS BO3BpaIIaeT pe3yIbTaT
res = sum(3, 4, 5, 6) # Omarogaps oreparopy B CTp. 5
(res) # Pesynbrar: 18



BO3BPAILIEHUE PE3YJIBTATA

Oneparop return MOXHO HCIOJIB30BATh 0O€3 BO3BPAIIAIONIIETO 3HAYCHMUS.
TunuyunHas cutyanus - B 3aBUCUMOCTH OT ONPEICICHHBIX YCIOBUH MPOU3BECTH
BBIXOJ U3 (DYHKIIHM:

print_person(name, age):
age > 120 or age < 1.
("Invalid age")

(f"Name: {name} Age: {age}")

print_person("Tom", 22) # Pesynerar. Name: Tom Age: 22")
print_person("Bob", -102) # Pesynerar:. Invalid age
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®YHKIUS KAK THII, TAPAMETP U PE3YJBTAT JIPYTOU ®YHKIIUU

B Python ¢yHknus ¢pakTuuecku IpeacTaBisicT OTAeAbHbII THII, T.K. MOXKHO
IIPUCBOUTH TEPEMEHHOM KaKylO-HHOyIb (YHKIHIO W 3aT€M, MCIO0JIb3YyH
lepeMEeHHYI0, BbI3bIBaTh MaHHYI0 (GyHKIMI0. [IogoOHBIM 00pa3zoM MOKHO
yepe3 IEPEMEHHYIO BBI3BIBATh (PYHKIMIO C MapaMeTpaMH W BO3BpaIllaTh €€
pEe3yJIbTAT:

sum(a, b): a+hb
multiply(a, b): a*b
operation = sum
result = operation(5, 6)
(result) # Pesymprar. 11
operation = multiply
(operation(5, 6))  # Pesyuprar: 30
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®YHKIUS KAK THII, TAPAMETP U PE3YJBTAT JIPYTOU ®YHKIIUU

DYHKIHMI0 MOKHO IIlepeaaBarb B KadecTBe IapaMerpa B JAPYIYyIO
¢Gynkouio. TakuMm o00pa3oM, MOXKHO ONOpeAciaiaTh Oojiee THOKHE 110
(PYHKIIHOHAJIBHOCTH (DYHKIIMH, KOTOPBIC Yepe3 NapaMEeTPhbl IPUHUMAIOT APYTHEC
¢yakuuu. HanpuMmep, onpeneanM (DyHKIHIO, KOTOpas BBIBOAUT Ha KOHCOJb
3HadueHue ¢pyHknuu Y=f(X) Ha mpomexytke [a;Db]:

1 numpy
print_func(a, b, h, func):
X 1N numpy.arange(a, b+h, b) :

(FT({1} ) = {func(i)} *)

funcl(x): X*X+7
func2(x): 2+7*X

print_func(0, 5, 1, funcl)
0 |print_func(-2, 2, 0.5, func2)
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®YHKIUS KAK THII, TAPAMETP U PE3YJBTAT JIPYTOU ®YHKIIUU

O OO0 NO O WD -

sum(a, b) : a+b
subtract(a, b) : a-b
multiply(a, b) : a*b
select_operation(choice):
choice == "+";
sum
choice =="-";
subtract
multiply

operation = select_operation("-")
(operation(10, 6))

operation = select_operation(*'+"
(operation(10, 6))

dOyHKIusA B Python MOKET
BO3BpAaIaTh APYIryw (QPYHKIHIO, T.C.
(PYHKIIAS MOKET BO3BpAIlaTh CCHUIKY Ha
IPYTYIO (PYHKITHIO. Hampumep,
onmpencanM  (PyHKIUKO, KOTOpas B
3aBUCUMOCTH OT 3HA4YCHHUs ITapaMeTpa
BO3BPAILACT Ty WJIM MHYIO OIIEPALIUIO.

# operation = sum
# Pesynbrar: 4

# operation = sum
# Pesynbrar: 16
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sys JMCTHHI IPOT'PAMMHOM PEAJIN3ZAIINUU 3ATAUN
random

def create_array of random_float_numbers(length):

dyukys co3maeT maccu gnuHoM length u

3aI0IHSACT €ro Cy4YarHbIMU YnciiaMu B nuaro3oHe [-10;10]
array =[]
| in range(length):
array.append(round(random.uniform(-10, 10),2))
array

sum_elem_array(array)

sum =0
elem in array:
sum += elem
sum



17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

JIUCTUHI IPOTPAMMHOMU PEAJIN3ALIAUA 3AJTAYN

length_of first_array = int(input("Bseaute mimny nepBoro maccuna: "))

length_of second_array = int(input('Beenure nauay nepBoro maccuna: "))
ValueError:
("BpI BBeIM HE mienbIe ynciia')

sys(1)

first_array = create_array_of random_float numbers(length _of first_array)
second_array = create_array of random_float numbers(length_of second array)
(first_array)
(second_array)

first sum = sum_elem_array(first_array)
second_sum =sum_elem_array(second_array)




32
33
34
35
36
37
40

JUCTHUHT IPOT'PAMMHOU PEAJIN3ZAIINUA 3AJTAUN
first_ sum > second_sum:
print(f"Cymma = {first_ sum} Maccus: {first_array}")
first_ sum < second_sum:
(f"CymMma = {second_sum} Maccus: {second_array}")

(f"Cymma smemeHTOB ABYX MaccuBOB paBHEL. Cymma = {first_sum}'")
(f"Maccussr: {first_array} u {second_array}")

BeeauTe AMHY NepBOro MaccmBa:
5

BeeauTe A/MHY NepBOro MaccmBa:
3

[-9.22,2.52, 4.29, -6.88, 6.21]
[-7.14, 3.44, -9.55]

Cymma = -3.080000000000001 Maccwms: [-9.22, 2.52, 4.29, -
6.88, 6.21]

** Process exited - Return Code: 0 **
Press Enter to exit terminal




OBJIACTHD BUINUMOCTU IIEPEMEHHDBIX

O6macTh BHIUMOCTH TCPEMCHHBIX (SCOPE) ompenensieT KOHTEKCT
nepeMeHHOM, B paMKaX KOTOPOro ee MO:KHO MCI0Jb30BaTh. B Python ects
JBa THIIA KOHTEKCTA: II100aJbHbIM U JOKAJILHBIN.

[7100aJIbHBIM  KOHTEKCT IOAPA3yMEBACT, YTO IEepPeMEeHHas SBJACTCH
1002/ IbHOM, OHA OIpeaesieHa BHe JI00M U3 QYHKIUHU U JOCTYIIHA JHO00H
(pyHKI UM B MporpamMmme.

B ommnuyume oOT DI00adbHBIX IEPEMEHHBIX JIOKAJbHAsl IepeMeHHasi
onpeaeasiercd BHYTPH PYHKIUM M JOCTYIMHA TOJbKO U3 3TOU (DYHKIMH, TO
eCTh MMeeT JIOKAJIbHYI0 00J1aCTh BUAMMOCTH.

[IpuMmeuanue: JIOKanbHas IIEPEMEHHAsT CKPBIBAIOT IIOOAIBHYIO C TEM IKE
UMEHEM.
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OBJACTDb BUANMMOCTU HEPEMEHHDBIX

[ Ipumep:
1 [(1=5 # onpenencHue MI00aTLHON IEPEMEHHOM |
2 |def func(a):
3 | =a # ompeelicHIE TOKAILHOM IIEPEMEHHOM |, CKpBIBAOIICH
4 # TJ100aJIbHYIO IIEPEMEHHYIO C TEM K€ UMEHEM
5 b =100
6 print(i)  # BeIBOJ 3HAYCHMS JJOKAILHOM ITIEpEMEHHOM | Ha KOHCOJIb
7 |[print(1) # BBIBOJI 3HAYCHUS INI0OATLHOM ITIEpEeMEHHOM | Ha KOHCOJTb.
8 # Pesynprar 5
9 |func(3) # Be13oB pynkmuu. Pesynerar: 3
10 |print(i) # 3HaUCHKEC TTI00ATHLHOM IIEPEMEHHOM HE U3MECHUIIOCK.
11 # Pesynbrar: 5
12 |# print(b) # nepemennas b — mokanbHas, 00JaCTh €€ BUAMMOCTH —
13 |Temo # dynxmuu func()



OBJIACTHD BUINUMOCTU IIEPEMEHHDBIX

Eciy Ke Mbl XOTUM HM3MEHHUTh B JIOKAJbHOM (PYHKUUU IJI00AJBHYIO
IepeMEHHYI0, a HE OIPEACIUTh JIOKAIbHYIO, TO HEOOXOJIMMO HMCHOJIb30BaTh
KiroueBoe caoBo global:

1=5 # onpeneaeHne MI00aIbLHOM IepEeMEHHOM |

def func(a):
global I # 6maromaps karoueBomy ciioBy global mpucanBaem
| =a # T7100aIbHOM ITEPEMEHHON 3HAYCHUE IIEPEMEHHOM a

print(i)  # BeIBOJ 3HAYCHMS JTOKAILHOM ITIEPEMCHHOM | Ha KOHCOJIb

print(i) # Pe3ynprar: 5
func(3) # Pesynprar: 3
print(i) # 3HaUEHHE TII00ATLHOM ITIEPEMEHHON N3MEHUIIOCH.
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Pesynbrar:3



OBJIACTHD BUINUMOCTU IIEPEMEHHDBIX

Breipaxxeane nonlocal mpukpemrser wmaeHTHUKATOP K IIEPEMEHHON W3
OJIMPKAWIIEr0 OKPY’KAIOIIEr0 KOHTEKCTa (32 MCKIIOYEHHMEM INIOOAJIBLHOIO
KoHTeKkcTa). OOpraHO nonlocal mpumeHsieTcsi BO BI0KEHHBIX (DYHKIHUAX,
KOIJla HAaA0 MNPUKPEHUTh HACHTU(UKATOP 3a MEPEMEHHOW WM IMapamMeTpoM
OKpYy’Karomiel BHeIHeH QyHkiun. Beipaxkenne nonlocal moxxeT npuroautbest
IJISE TOT0, YTOObI BO BJIOKEHHOM (PYHKIMM yKa3aTh, YTO MAEHTH(HUKATOP
BO BJIOKEHHON GYHKIMH OyIeT IMpPeacTaBJsdTh IEepeMEHHYI0 U3
OKpYyKaueu QyHKIMN:

1 outer(): # BaemHsA QyHkius outer()

2 n=>5

3 Inner(): # BnoxXeHHas (DYHKITUS

4 n # ykaspIBacM, 4TO N - 3TO MEpPEeMEHHAs M3 OKpyXxaromied GyHkmuu Inner()
5 n=25

6 print(n)

/ Inner() # Pesynbrar: 25

8 (n)

9 |outer() # Pesynprar: 25




CTPYKTYPHASA NAPAAUI'MA ITPOT'PAMMUPOBAHUASA

CTpyKTypHOe NporpaMMMipoBaHHe — TapajurMa IporpaMMHPOBAHUS, B
OCHOBE KOTOPOH JICKUT MPEACTABICHHUE MPOrpaMMbl B BHAE HEPAPXUUECCKOM
CTPYKTYphl 010k0B. KoHIienTyanu3upoBaHa B KoHIe 1960-x — Hadane 1970-x
rogoB Ha d¢yHIamMeHTe TeopemMbl béMma — SkonmHM, MaTeMaTH4YeCKH
00OCHOBBIBAIOIIECH BO3MOXHOCTb CTPYKTYpPHOH OpraHu3aluyd OporpaMm, H
pabotel Dacrepa JlerikcTprl «O Bpeae omeparopa goto» (anrn. Goto considered
harmful).

B cooTBeTCTBMH C MapagurMou, Jiro0asl ImporpamMma, KOTopas CTPOUTCA Oe€3
MCIOJIb30BaHus omeparopa goto, cOCTOUT M3 TPEX 0a30BBIX YHPABISIOIINAX
KOHCTPYKLIMM. MOCHEI0BAaTCIIbHOCTh, BETBJICHHE, IHUKJ, KpPOME TOTIO,
MCTIOJIB3YIOTCS noanporpaMmel. Ilpu 3ToM pa3padorka nmporpaMMbl BeaETcs
[OIIATOBO, METOOM «CBEPXY BHU3).

HIFTY ® ° @ ° >
H3TU CTAPT Bepcua l Bepcuna 2 Bepcua 3 Bepcuad Bepcuas nstu.ru



CTPYKTYPHASA NAPAAUI'MA ITPOT'PAMMUPOBAHUASA

CTpyKTypHOE€ IIpOrpaMMHUPOBAHHUE IIPU3BAHO, B YAaCTHOCTH, YCTPAaHMTh OCCHOPSIOK U
OIIMOKM B MpOrpaMMax, BbI3BaHHbBIE TPYJAHOCTSIMHU UTCHMS KOJIa, HECUCTEMAaTU3UPOBAHHBIM,
HEYJOOHBIM JJI BOCHPHUSATHS M aHaJIM3a HCXOAHBIM TEKCTOM IIpOrpaMMbl. Takol TEKCT
HEPEAKO XapaKTEPUIYIOT KaK «CIareTTHU-KOI.

CnarerTu-KojJ — IUIOXO CIPOCKTUPOBAHHAsA, CJIa00 CTPYKTYpHUpPOBAaHHAs, 3allyTaHHas U
TpyIHasd JJid IOHMMaHWs IIporpamma, cojeps;kaiias MHOTO oIepaTopoB JOt0 (0COOEHHO
Nepexoq0B  Hazaa),  HUCKIIOYEHWM WM APYTMX  KOHCTPYKUHMH,  yXYIIIAKOIIUX
CTPYKTYpUPOBaHHOCTH[8]. OauH U3 caMbIX H3BECTHBIX aHTUIIATTEPHOB IIPOTPaMMHUPOBAHUS.

CrniareTTu-KojJ Ha3BaH TaK MOTOMY, YTO XOJ BBINIOJHEHUS IMPOTPAMMBbI ITOXO0XK HA MUCKY
CIIareTTH, TO €CTh W3BWIMCTBIM U 3anyTaHHbIM. MHOTIA Ha3bIBAETCA «KEHI'YPY-KOII»
(kangaroo code) u3-3a MHOKECTBA HHCTPYKITUHA JuMP.

CnareTTu-koJi MOXET OBITh OTJaXEH UM pabdoTaTh MOPaBUIBHO M C  BBICOKOM
IPOU3BOIUTCIHPHOCTEIO, HO OH KpalHE CIIOKEH B COIPOBOXKICHUM M pa3BUTUH|8].
JlopaOoTKa cmareTTu-koja sl J00aBiICHUS HOBOM (DYHKIIMOHAJIBHOCTH MHOIAA HECET
3HAYUTEIBHBIM IIOTCHI[MAJ BHECEHHUS HOBBIX OIIMOOK. [Io »TOM IpuyYHMHE CTAaHOBUTCH

IIPAKTHYCCKHA HEN30eKHBIM pe(l)aKTOpI/IHF — INIABHOC JICKAPCTBO OT CIIaI'CTTH.

HITY
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ITPOT'PAMMHUPOBAHHUE «CBEPXY BHU3»

IIporpaMmMa — COBOKYIHOCTb ()parMeHTOB, KOTOpPbIe, IPUHUMASA HEKOTOPbIE
JTaHHbIE, BBIPA0ATHIBAIOT Pe3YJIbTAT U MEPeAaloT ero cjaeayrumemMy (pparMeHry.

AJTopuTM pa3oueHus 3a1a4M HA (PpArMeHThI:

1) mpoaHanM3upoOBaTh 3aJa4y U BBIICINTL B HEH (parMeHTHI,

2) oToOpa3uTh mporecc pa3dorueHus B BHAC OJ0K-CXEMBI MIIM JTUHCHHON CXEMBI U
IIPOHYMEPOBaTh B HEW (DparMeHTHI;

3) yCTaHOBHTH MEXKAY BBIACICHHBIMH (parMEHTAMH CBSI3U. JJII KaXXIOTO
(pparMeHTa ONPEJCINTh, KAKUE JAHHBIC OH MOJYy4YacT (BXOAHBIC JAHHBIC) U KAKHE

JAaHHBIC BO3BpallacT (BbIXOAHBIC JaHHEBIE). CBaA3M Mexay ¢parMeHTaMu
HA3bIBAKOTCH UHTEP(hercoM,;

4) paccMOTpeTh Jajiee KaKAbI (hparMEHT CaMOCTOSTEIBbHO, pa3padoTarh s
HETO aJrOPUTM M 3alMCaTh €ro JM0O B BUJC JUHEHHOW CXEMBI, JTMOO B BUJIC OJIOK-
cxeMbl. [Ipr HEOOXOAMMOCTH OABEPrHYThH (PparMeHT pa30UEHHUIO HA 00JIee MEIIKHUE
(¢parmeHThl. Takoe pa3zdoueHHe MPOAOJDKATh A0 TE€X IOP, HOKa HE OyAyT MOIyYCHBI
GPArMEHTHI, IPOrPAMMHUPOBAHUE KOTOPHIX HE COCTABISCT OCOOBIX 3aTPYAHCHUI;

H3TU nstu.ru
O&)ODMI/ITB BBIICJIICHHBIC d)DaFMﬁHTBI B BUJC ITPOI'PAMMHLBIX KOMIIOHCHTOB.
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SYyS BEPCUA 1
random

main():

length_of first_array = int(input("Beenure mmuay mepBoro Mmaccusa: "))
length_of second_array = int(input("Bsenure qaury nepBoro Maccua:'))
except ValueError:
("Bs1 BBeu HE 11€IIBIC YHCiIa')

sys(1)
compare(length_of first_array,length_of second_array)

compare(length_of first_array,length _of second array):
DyHKIMS BBINOJIHICT ITOCTaBICHHYIO 3agaqy""

main()
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SYS BEPCUSI 2
random

main():

length_of first_array = int(input("Bsenure mmmuay mepBoro maccusa: "))
length_of second_array = int(input("BsenuTe qmuHy nepBoro MaccuBa:

ValueError:
("BsI BBeu HE 11€IIBIC YnCcia')

sys(1)
compare(length_of first_array,length_of second_array)

compare(length_of first_array,length _of second array):

@D yHKIMS BBIIOJIHACT ITOCTABICHHYIO 3a1a4y’

first_array = create_array of random_float _numbers(length of first array)
second_array =
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SyS BEPCUAL 3
random

main():

length_of first_array = int(input("Beenure mmuay mepBoro Mmaccusa: "))
length_of second_array = int(input("BsenuTe qimuHy nepBoro Maccuaa:

ValueError:
("Br1 BBeM HE 11€IBIC YHCa')

sys(1)
compare(length_of first_array,length_of second_array)

compare(length_of first_array,length _of second array):

DOyHKIUA BBIMIOJHAECT IOCTABIEHHYIO 3a1a4yy’

first_array = create_array of random_float_numbers(length_of first array)
second array =



